
KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Příklad 1:

l

x

q

Dáno: q, l , E , Jy

Určete: T , M , ϕ, w + grafy
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Řešení 1:

RA RB

x

q

Rovnice rovnováhy:

RA = RB = 1

2
·q · l

Vnitřní silové účinky:

T (x) = RA −q · x = 1

2
·q · l −q · x

M (x) = RA · x − 1

2
·q · x2

= 1

2
·q · l · x − 1

2
·q · x2

Mmax = M

(
l

2

)
= 1

8
·q · l 2
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Řešení 1:

Průhybovka:

w ′′=− M

E · Jy
=− 1

E · Jy
·
(

1

2
·q · l · x − 1

2
·q · x2

)
w ′ =− 1

E · Jy
·
(

1

4
·q · l · x2− 1

6
·q · x3+C1

)
w =− 1

E · Jy
·
(

1

12
·q · l · x3− 1

24
·q · x4+C1 · x +C2

)

Okrajové podmínky:

w (0) = 0 →C2 = 0

w (l ) = 0 →C1 =− 1

24
·q · l 3
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Řešení 1:

w =− 1

E · Jy
·
(
− 1

24
·q · x4+ 1

12
·q · l · x3− 1

24
·q · l 3 · x

)
w ′ =ϕ=− 1

E · Jy
·
(
−1

6
·q · x3+ 1

4
·q · l · x2− 1

24
·q · l 3

)

wmax = w

(
l

2

)
= 5

384
· q · l 4

E · Jy

ϕmax =ϕ (0) = 1

24
· q · l 3

E · Jy
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Řešení 1:

q

průhyb nosníku w

natočení průřezu ϕ

ohybový moment M

posouvací síla T
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Příklad 2:

l

q0

A · sin(B · x)

Dáno: q (x) jako sinusovka, q0, l , E , Jy

Určete: T , M , ϕ, w + grafy
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Příklad 3:

l

q0

Dáno: q0, l , E , Jy

Určete: T , M , ϕ, w + grafy

Pružnost pevnost I
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Příklad 4:

l

M

Dáno: M , l , E , Jy

Určete: T , M , ϕ, w + grafy
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Příklad 5:

l

F

Dáno: F , l , E , Jy

Určete: T , M , ϕ, w + grafy
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Příklad 6:

l

q0

Dáno: q0, l , E , Jy

Určete: T , M , ϕ, w + grafy

Pružnost pevnost I


